

玉筆珠

黑白顛倒

李鄭玉珊

踏入二十一世紀，「性」在許多華人的觀念裡，仍然是一個令人尷尬的禁詞；若以此作話題者，總會被視為猥瑣、骯髒、不正經，因為那是屬於不能公開的私隱。至於被性侵犯的受害人，更加是有口難言，大都覺得這是難以啟齒、羞家、無法彌補的傷害。所以，為了不想捱罵或被人歧視，只得三緘其口，就是連家人也不敢告知，更遑論去報警，讓家醜外傳。

輾轉得知，一名女孩在青春少艾之時曾被父親性侵犯，縱然她多次向母親哭訴，不但得不到同情，反指她的衣著暴露，因而引發男人的慾念；後來還安排她搬出去住，免得父親醉酒不受控而再出事。對女兒而言，這個人生活污點將永遠烙印心上，不住揪痛。最終，這女孩在大學期間罹患抑鬱病，苦不堪言！

前些時，看到一段荒謬絕倫的新聞視頻：一個十五歲女孩在美國勞頓縣學校的女廁內，遭到一名穿著裙子，聲稱自己是跨性別的男生暴力性侵犯。受害少女的父母前去學校求助，沒想到校方竟極力包庇施暴者，甚至把氣憤又激動的父親列為「鬧事家長」，並召來一群警察將他按住，終以「尋釁滋事」罪被監禁數十日。母親聲嘶力竭地喊著說：「我們的女兒被強暴了！我們的女兒在學校被傷害了，被逮捕的卻是我們……」

沒有上帝，等於失落一切！這就是現今世代罪惡橫行、黑白顛倒的原因。



森思森意

梁振森

魷魚遊戲

以反烏托邦為題材的韓劇《魷魚遊戲》(Squid Game)，最近透過串流平台網飛Netflix風靡全球。劇中講述四百五十六名不同階層和背景的人，因債台高築而陷入絕境，被吸引參與一場由富豪發起的賭命淘汰賽。他們若能在一個小島上勝出六種童年遊戲，就可獲得四百五十六億韓元獎金，失敗者將在遊戲中死亡。

《魷魚遊戲》極具爭議，與多年前美國《飢餓遊戲》(The Hunger Games)系列叢書和電影相類似，內容充滿血腥殘酷。這齣只有九集的電視劇能夠走紅和引起共鳴，或多或少因它反映了社會現況和人性醜惡。

弱勢社群一直被上層社會操控和忽視。弱勢社群和弱勢國家在抗疫中舉步維艱，要獲得

疫情下香港行

前些時由於家有要事，不管疫情如何，也得回老家一趟。

預訂了一間在機場附近臨海的酒店，展開十四日的隔離生活——每天在窗旁欣賞著海上不同的景致；透過社交媒體與各地朋友聊聊天；唱唱歌，讀讀書，倒不覺悶，我想一切視乎心態。

在離開隔離酒店前，把老五的《清明危城錄》讀完。人稱五哥的加國企業家才氣不凡，別樹一幟，過去只是聽聞，這次細讀其大作，深覺老五心思縝密，能文能武，才情並茂。這本武俠小說佈局精密，情景交融，人物刻劃入微，故事高潮迭起，結局出人意外。

在香港期間，更嘗了講究天然製作的「留家廚

疫苗談何容易？除了疫情，它也觸動無數年輕人的心聲。隨著社會貧富差距擴大，樓房價格飛漲，成家置業是拼了死命，也無法實現的妄想。這套電視劇以童年遊戲、錢和性命來暴露低下階層「內卷」(involution)的悲劇，當然也有政治隱喻。另外，韓國雖是個亞洲國家，卻深受基督教影響，當然不乏異端邪說。《魷魚遊戲》多次暗嘲基督教信仰，批評韓國的基督徒，為了政治正確而附和權貴。作為基督徒，我們不能掩耳盜鈴，只懂抨擊這齣劇集，而忽略我們的生命見證。基督徒不必單方面反對這劇集，也不應以「成功福音」來自我抬舉，卻漠視社會低下階層和弱勢社群的真正需要，最終淪為偽善教徒。

登高見博

梁華

房」中秋月餅。月餅盒設計精美，印了香港已故著名文學家也斯，於一九七八年在美国留學時寫的《樂海崖的月亮》。與家人一邊品嚐月餅，一邊欣賞這首動人的詩：「不知道海上的月亮在等待誰呢？只見海波在靜靜地閃光，走在路上的人想到屋裡的人，家裡夜深坐著的人說到了遠行的人。」此刻心裡感恩可以突破重重限制，中秋佳節前在香港與家人團聚。

「留家廚房」是作家兼美食家劉健威創辦。他鍾愛古董文物，更願意與人分享。那天見他以清朝古董碟盛載魚翅奉客。好奇地問：「會指派專人清洗古董碟嗎？萬一員工清洗時有破損，要賠償嗎？」他平和地說，「只按廚房慣常做法，不要員工賠償。」好老闆之謂也。

談情說藝

梁立勳

卜卜齋(一)

廣東人慣稱以前的私塾為「卜卜齋」。齋是書房、學舍。那麼「卜卜」是甚麼呢？有說是敲打的声音；有說「卜」應該寫作「攴」，因說文解字「攴」解作「小擊」，從又攴聲，而甲骨文像手拿物擊打的動作。不論怎樣說，這些猜想都源於那把戒尺。早前的社會接受體罰，教不嚴，師之惰，私塾老師可以用戒尺打學生。老師遇上頑劣或學習不勤的學生，手起尺落，迎頭打下。拼音bok1，是時下傳媒慣用的寫法，如撲頭黨，撲到頭破血流稱「撲濕」。「撲」有敲打頭的意思，而私塾老師撲頭司空見慣，所以私塾便被戲稱並簡寫為「卜卜齋」。

二戰後香港仍有卜卜齋。我曾請教在當時坐尾班車，

讀了四年卜卜齋的簡校長，記錄了他就讀的「妙生私塾」一些有趣資料。因為卜卜齋不受當時香港教育司署管制，每間都有個別和共通性，因此資料未能全面反映情況，只供茶餘趣談而已。

學舍門前沒有掛上「妙生私塾」名牌，學生入讀時根本不知道這私塾的名稱。簡校長在年考中得第二名，獎品是字典一本，內頁寫上妙生私塾，那刻才知道這卜卜齋的名稱。上課時老師不順心，真的會用戒尺撲學生的頭，例如學生不守課堂規則，背書時接不上，不經大腦隨意發問，上習字課時執筆不穩等，都難逃被撲的命運。還好，被撲的不是腦門，而是兩邊的頭角，但被撲後仍痛得畢生難忘。

海闊天空

海松

分福利

上個世紀七、八十年代，中國大陸的社會結構完全以公有制為主導，除了農民、牧民和其他如城市遊民等沒有固定職業的人之外，其餘所有的人，所有的物都會屬於某個特定的企業、事業或政府機關——「單位」，社會階層無形中被化分成「有單位的」和「沒單位的」。

每到初冬的季節，各個單位紛紛開始「分福利」。「福利」包括大米、麵粉、食用油、水果、煙酒，甚至布料、毛線等，不僅種類繁多，還頗具地方特色。周邊都是牧區，單位的福利自然有了幾分草原特色，與牛羊分不開，福利就會包括牛肉、活羊、奶坨子(洗臉盆大小的凍牛奶)，有時還會有冷凍的大魚，這些魚據說是從蒙古國運來的，那

邊的人對吃魚興趣不大，因此就用魚來換取其他的生活物資，這也算是各取所需。

學校的大禮堂，往往被臨時安排作為分福利的場地，禮堂門外有專人把守，維持秩序，以免因職工和家屬們太興奮，推推撞撞而壞了分福利的喜慶氣氛。這個時候開始顯現出「有單位」和「沒單位」的分別了；有單位的人屬於有媽的孩子，自然就會得到細緻體貼的照顧，他們興奮地互相交流著到底分了哪些福利；至於那些沒有單位的人，常常會流露出羨慕的表情，轉頭嘆口氣，對自己的孩子說：「好好學習吧，考上大學，將來進一個好單位……」



蝸居獨白

李鴻韜

超越老化

人生七十古來稀——看來，七十是個「老」的關口。老了，不中用了。是否這樣？很喜歡李盛林牧師在《歷史過來人》中引述並強調「超越老化」的概念。原來，「老」從來都不是問題，反之，年紀增長，人生進入新階段，釋下以前纏累身心的家庭、事業、朋輩等羈絆，得以專注於自己對準的焦點上，心無旁心驚地在自選的天地徜徉，昭彰生命力，讓人生更具意義。

「超越老化」的積極意義，不是單單享受頤養天年的福樂，而是在老化的年日中，仍能作出一些貢獻。有人認為勞苦半生，晚年享受飯來張口的優游份屬當然。雖道人各有志，然而，為甚麼不可以超越老化，趁健康仍在之時多幹些甚麼？

三國時的曹操說：「老驥伏櫪，志在千里；烈士暮年，壯心不已」？一匹伏在馬槽邊的好馬，雖然老了，仍懷奔跑千里之心；一個有節氣的人，即使已屆入暮之年，壯志豪情依然未減。這就是老邁良驥、暮年烈士「超越老化」的真諦。

老了，已不中用？不要唏噓歎息；老了，要享天福？不要沉醉安逸；都可以來超越老化！耆老，仍能昭彰生命力，仍大有可為。為甚麼不從唏噓和安逸中走出來？超越老化，無怪枯地自我選擇方向，貢獻寶貴的經驗和能力。

「老」的關口是六十、七十、八十？都不重要，若仍有健康而不去超越老化，那麼，即使古稀猶健，那才是真正的「老了，不中用了」！



加拿大版《花漾女子》

採訪手記 陳筱苓

今年奧斯卡最佳原創劇本由電影《花漾女子》(Promising Young Woman)獲得。劇中女主角本是典型的人生勝利組——一個唸醫學院的金美女，有著美好前程，但因為她那同是醫科生的閨蜜在一次派對中，被男同學性侵犯，最後閨蜜承受不住打擊而自殺了。女主角因沒陪她去派對而深深自責，她的人生也跟著塌了下來，中途退學，在咖啡廳打工，然後開始她的復仇計劃。

女主角的復仇方式幾近瘋狂，包括每天晚上在酒吧裝醉，然後讓男人帶回家，之後就突然發難。她還要當年牽涉在事件中的眾人，逐一嘗到閨蜜受過的苦——不信閨蜜無辜的女生、冷漠的學院系主任、旁觀強姦起哄拍片的男生，以及當年性侵犯閨蜜，如今當了醫生即將結婚的侵犯者。

之前看這套電影感覺觸目驚心，但又感到有點誇張，為甚麼同班同學會做出這種事？為甚麼老師對此竟麻木不仁？為甚麼女主角要犧牲自己的人生去復仇？沒想到九月開學後，西安省大學爆出校園性侵犯傳聞，引起全國關注，這才明白《花漾女子》的情節是一種殘酷的現實。

在今期專題的採訪過程中，《花漾女子》的情節逐一出現，原來加國校園亦不例外，當想到花漾年華的女孩進入大學，遇上這種下藥渣男時，我開始明白女主角的復仇心態，假如我們仍無視這種扭曲的校園文化，以為女人循規蹈矩就天下太平，那《花漾女子》的故事仍會繼續上演下去。

千言味語

陸禎甫

方太美食

最近認識了一對老夫婦——方先生和方太太。方太是湖南人，嫁了一個廣東丈夫，多年來為了迎合丈夫的口味，於是不停鑽研很多不同的菜式。交往下來，我成了他們的最佳聆聽者，甚得二老歡心。有一天終於被邀到他們家裡吃飯了！我表明最想吃家常菜，因而嘗到了方太的拿手好菜——辣椒五花腩條。

經此一試，我讚不絕口，因為那道菜的辣味恰到好處。原來單是辣椒，就用上了多款，如青椒、小紅椒、紅甜椒，以及三至四種不同(包括中國、韓國和自家秘製的)辣醬。此外，五花腩切成的小條，粗幼適中。方太的處理過程是：先清潔「飛水」，

去除豬肉的腥膻味，然後醃肉放在雪櫃過夜，到吃之前再炒。

一道色香味俱全的辣椒五花腩條端上桌了，綠中帶紅，椒拌肉的香味四溢……饞嘴的我已急不及待起筷了，嘗了第一口就再停不下來，那一餐我吃了三碗半飯，打破了戒吃粥粉麵飯的自我規限。最後一碗，我乾脆倒在美味腩汁內，看得兩位老人家目瞪口呆。

那種滿足感很難用言語分享，只能在我的臉上留下印記。方太問，為甚麼這般普通的菜式，竟令我胃口大開，連聲讚好？我說，能夠煮出一道超水準的家常菜，那位「煮」婦絕對是個聰明人，否則不可能將看似簡單，卻考工夫的美食煮出來。若然下次方太為我再備美食，那我就要抓緊機會，跟他們分享靈糧——神的話語，萬事互相效力啊！

姑奶奶的故事

詹維明

不一樣的童年

啟蒙 / 啟矇

鵬化小鄉，沒有私塾，沒有學校，鄉人都目不識丁。幾個知書識禮，年輕時曾在大埠念過詩書的長老，在村中成了德高望重的領袖，在鄉公所的辦事處佔有席位，燈柱上的字條都出自他們的手筆。

老媽看著我這五歲多的女兒，除了蹦跳外，大字不識一個。她心裡著急，也沒時間教我，怎辦？於是在大院打聽。得知一位在梧州教書的黃老師，住在我們當中，於是登門造訪，請她作我啟蒙老師。黃先生一口答應了。可是，兵荒馬亂中，哪來課本、筆、墨、紙張？沒有問題，我的聖誕禮物中有一盒當時非常流行的「看圖識字」(到今天我仍不知道老媽從哪裡找到這份禮物)——四方紙一張，一面是圖畫、一面是字，每天上

課一段時間，主要是認字，我對這樣的學習甚有興趣，一個月下來就認得三百個字；寫嘛？有困難，因為沒有筆和紙，除非老爹賣故衣時，找到這些材料。

肚裡有字三百個，不錯！算術呢？老媽把這一門功課包在自己身上，每天要我從一數到五十，我認字快，但無論怎樣下工夫強記，腦子裡從來裝不下奇形怪狀的數目字，每天支支吾吾仰天俯地，都不能把一到五十順利串連。一天，老媽急了，順手撿起一根柴打我的手心，從那一刻開始，數字與我分家了！看見或聽見數字，我的腦門就關閉起來。

五歲時的經歷，使我就這樣糊裡糊塗、矇矇矓矓、混混噩噩他過了幾十年。



不堪回首的冰與火之戰 ——也說新片《長津湖》

嚴行



另一方面以平視的角度去看士兵的精神面貌——恰恰切合《長津湖》的需要：不能展得太開，戰局完全暴露的話，會觸及不能被掀開的歷史（70年不提是有原因的）；也不能太個體化，15萬人最後半數死傷減員，士兵的痛苦無法直視。以連長為敘述者，正好介於宏觀與微觀之間，保持以局部戰鬥為核心，全片的重點落在不斷地交戰上。這就是此片在長達三個小時的時間裡，有兩個多小時都在打打打的原因。

選擇票房保證的當紅演員

角色確定之後，主角演員的選擇就是任何一部電影的關鍵。《長津湖》主人公伍千里，以及作為配角的弟弟伍萬里，都選擇了最當紅的演員。靠《戰狼》一舉聞名的吳京擔綱主角，因他的影響力目前無人可及，只要他一出現就能轟動，成了自戴光環和背景音樂的戰無不勝的「戰狼」；在當下的政治形勢下，他既是反美與愛國的代標，又是票房保證。配角是當下最火爆的偶像明星易烱千璽，他的出場可以廣泛收割青少年觀眾的票房。從影片主要演員的選擇來說，主創團隊的意圖是顯而易見的。政治安全並票房豐收，上映的結果證明，他們是如願以償了。

影片完全正敘展開，一路平鋪直述以至讓人感到乏味。吳京所扮演的連長伍千里，在回家探親之時忽然接到歸隊的命令，他所在的部隊馬上要開赴朝鮮。途中，軍列開出之後他發現，弟弟伍萬里悄悄跟隨部隊到了北方，無奈之下，只好接受弟弟為連隊新的一員。因軍令緊急，入朝前未趕及帶備足夠冬裝，火車就離境入朝了。影片給了地方部隊極力向軍車扔被子、棉衣、圍巾的鏡頭，雖然短暫，畢竟算是為真實歷史的留影，也隱約間使觀眾心裡打轉：為甚麼會這樣？

寒夜行軍糧不足衣不保暖

對長津湖之戰的決策部分，是以插敘方式放在影片裡的，這一節在全片來看顯得有些生硬。毛澤東大手一揮，為此戰定調：幹掉那個美國赫赫有名的陸戰一師！對於熟悉歷史的人來說，毛澤東如此決策很有他的合理性——路徑依賴嘛。剛剛結束的國共內戰，毛澤東就是用他獨樹一幟的戰略大勝蔣介石的，即「集中優勢兵力打殲滅戰」。所以，志願軍決定突然派遣15萬軍力悄悄入朝，出其不意地包圍美軍，一舉全殲，製造一個轟動性的成功，在軍事上、政治上震撼世界，大顯中國的威力。

伍千里所率連隊依照這一部署，從江南一帶急赴前線。11月下旬入朝時，天氣愈來愈惡劣，氣溫急降，達到零下30度，最冷時降至零下40度以下。沒有飛機

絕多數場景都是表現交戰

與此同時，美軍在慶祝感恩節，火雞、麵包應有盡有。元帥麥克阿瑟計劃一個月內，把戰果擴大到鴨綠江，完成朝鮮半島統一，然後全體將士可以回國過聖誕了。

美軍完全沒料到，他們突然被志願軍包圍了！激烈的交戰在嚴寒籠罩的長津湖一帶展開，一場第二次世界大戰以來最殘酷的現代戰爭爆發。火炮、機關槍、榴彈、爆破筒、火焰噴射器、凝固汽油彈……雙方均不惜以最大殺傷力消滅彼此！

《長津湖》一片絕大多數場景都是表現交戰，一場接著一場，連長伍千里率領他的戰士，在戰場上如入無人之地，伍千里本人更是輾轉騰挪，神出鬼沒，刀槍不入。影片這一部分幾乎拍成了《戰狼》續集，拍成了「抗日神劇」之後的「抗美神劇」。兩個多小時的打鬥讓人疲倦，由於打鬥這一部分在影片中佔比過大，也導致其情節部分過少，全片極缺故事性，影片各部分之間，不見彼此的有機聯繫。總之，作為一部歷史戰爭片，《長津湖》總體上是失敗之作。可以預言，無論它趁著時機賺下多少票房，時過境遷之後，將迅速過期作廢，不再被提起。

不到十天票房破三十億

影片最後給了一個簡短的鏡頭，反映長津湖之戰最悲慘之處——整連志願軍被凍死在陣地上。影片意在表現中國軍人的犧牲精神，同時也巧妙繞開對這種集體死亡的追責。本片的編導實在是聰明之至，他們突出志願軍奪取美軍北極熊團旗幟的勝利，隱去數倍於美軍卻未能達到全殲目標，美軍全建制完整撤出，並撤出4500名傷患、鎰重，以及近10萬難民（其中有韓國前首相文在寅的父母）的事實；迴避數以萬計志願軍死傷的慘劇，極力發掘出中國軍人英勇頑強的正能量，真是煞費苦心了。

歷史，一直都在那裡；但能不能觸碰，以及怎樣對它進行敘述，才是真正的問題。顯然，這部影片的定位是迎合主旋律，繼《戰狼》票房成功之後，再掀熱潮，進一步撈取剩餘價值，同時，也討得當權者的歡心。從這個意義上說，是如願以償了。票房，有黨政部門組織觀看作保證；評論區，有網管審查作保證。難怪主創人員的合影，是全體一致向前伸出大姆指。

不管長津湖這場戰爭到底有沒有勝利，不管《長津湖》這電影是否很快會被人徹底遺忘，他們都贏了。不到十天票房破了30億，在水災、停電、恆大暴雷等連串壞消息的日子裡，《長津湖》不啻是一針現實亟需的強心劑呢。

從未被人提起過的長津湖

你知我知，耗資13億、長達三個小時的大製作《長津湖》，不是為電影拍的，是為政治拍的。

若是為回顧70年前這慘烈一戰，片尾卻沒有常見歷史片打出的一系列字幕，向觀眾介紹後續史實；若是為拍出一部戰爭片，卻絕不對整個戰局的完整講述，以及中美軍方高層的反復搏弈；若是為了再現當年苦戰經歷，卻並不追求人物與場景的還原度；甚至，連「抗美援朝」這一重要主題都幾乎不見，全部焦點只是落在了今日正在宣揚的「反美」與「愛國」之上。

「長津湖」，對中國人來說是非常陌生的。如果不是出了這部電影，恐怕絕少有人知道，當年志願軍在朝鮮的三年戰爭期間，有過一場長津湖惡戰。漫漫70年來，長津湖從未被人提起過，所有關於朝鮮戰爭的電影，也沒有涉及過長津湖；突然間，現在，長津湖舊事彷彿出土文物一般被打撈出來，經過濃墨重彩地渲染一番之後，陳列於眾，讓人不禁覺得有點奇怪，覺得必定事出有因。除此之外，新塗的油漆讓它幾乎面目全非了，像是在真實的長津湖之戰以外，此片的創作者們編造了另外一個長津湖之戰。

主角是個軍職中位的連長

呈現在世人面前的這部《長津湖》是怎樣的面貌呢？

眾所周知，凡戰爭類電影，角色設定是第一重要的。以將軍元帥為主角，往往意味著電影會展現俯瞰性視角，從廣闊的歷史時空來進行敘述，顯明這場大戰的歷史作用與意義；而以小兵為主角，則可能傾向於反思戰爭對個體生命的影響，轉向人文關懷的角度。電影《長津湖》顯然是經過精心考量，確立主角身份的定位，選擇了一個不高不低的軍職——連長。在總數15萬人，包括三個軍的兵團裡面，連長的位置不高，但連長向上可以接受上級命令，對戰局有一定認識；向下他直接與士兵同行同臥，親身參加作戰。因此，連長的身份正好打開一個局部性視角，一方面近距離地觀察戰爭，

佔據制空權的志願軍一方，為躲避美軍偵察機，只能晝伏夜行，白天在冰雪上一動不動，晚上行軍。他們沒有厚重保暖的冬裝，沒有足夠的食物，也沒有相應的後勤保障，饑餓時只能乾嚼已經凍得像石頭一樣的土豆，片中伍萬里還被咯掉一顆牙齒。

愛明頓教會

愛城宣道會城南堂
6508 - 31 Avenue office@seachurch.ca
Tel: (780) 463-1527 www.seachurch.ca

卓銘禧牧師 郭路君傳道
黃皓澄傳道 李程雨玲傳道

Rev. Bruce Palsky
Pastor Breanne Sinclair

崇拜時間

| | | |
|-----|-----------|--------------|
| 星期六 | 晚上 7時30分 | iWorship(粵語) |
| 星期日 | 早上 9時30分 | 粵語崇拜 |
| 星期日 | 早上 9時30分 | 國語崇拜 |
| 星期日 | 早上 11時15分 | 英語崇拜 |

卡加里教會

卡城宣道會城南堂
South Gate Alliance

粵語牧師：區保其牧師 英語牧師：Rev. Perry Friesen
粵語助理牧師：鄭頌賢傳道 英語助理牧師：Rev. Matt Gaw
國語牧師：王乾洲牧師 兒童牧師：Pastor Sham Warnick
國語助理牧師：熊洛傳道 英語助理牧師：Pastor Kelly Ens
粵語義務牧師：吳少雄牧師、謝炳和傳道

主日崇拜：9:15AM (國語) 10:40AM (英語) 12:00 (粵語)
祈禱會及團契：按語言及年齡分組，歡迎查詢
地址：1436 James McKeivitt Road SW, Calgary, AB, T2Y 2W9
(近Fishcreek 鐵路站)
電話：(403) 254-1030 電郵：office@southgatealliance.org
網址：https://southgatealliance.net/ (Covid 期間設網上崇拜)

南卡城華人播道會

「進深·跨越·傳承」

粵語堂 - 成人崇拜：9:30am 粵語堂 - 青年崇拜：7:30pm
國語堂 - 崇拜：11:15am (逢第一及第三個週六)
英語堂 - 崇拜：9:30am 兒童 - 崇拜：9:30am

設有網上崇拜，請到教會網頁獲取鏈接
Agapeland (兒童團契)，青少年團契，成人小組/團契，活愛中心 (退休人士) 小組等。
其他事工：心康輔導事工，護教/關顧事工，婦女小組，啟發課程，大禮堂，成人英文會話班，聖經課程等。

電話：(403) 243-2770 電郵：info@sccfec.ca 網頁：www.sccfec.ca
地址：340 - 39th Ave. S.E. (市南39th Ave 輕鐵站對面)
註：南播聚會期間，可於以下指定時間內在39th Ave 輕鐵站泊車：
星期五，星期六7:30pm - 9:30pm，星期日早上9:30am至1:00pm

愛城華人基督教福音堂

8810 - 65 Ave Tel: 780-465-3222 Fax: 780-465-2648
office@eccc.ca www.eccc.ca

主日崇拜：9:30 am 粵 5:00 pm 英
11:15 am 粵、國、少年、兒童、英
週六教會：5:30pm 粵 6:45pm 國

主任牧師：杜家源牧師 副牧師：Rev. H. Ling
英：Rev. C. Kwok, Pas. N. Trinh
國：金偉明牧師、劉心亮牧師、石鳳傳道
粵：謝惠敏傳道

卡城華人宣道會城西堂

WESTSIDE CALGARY CHINESE ALLIANCE CHURCH

電話：(403)239-2990 傳真：(403)239-2749

主任牧師：蔣顯輝牧師 副牧師：吉益牧師 (國語領導)
以及其他各助理牧師，請參閱網址：wccac.net

主日崇拜：早上九時三十分 (粵語) / 早上十一時十五分 (英語、國語)
主日聖經學校：早上九時三十分 (英語、國語) / 早上十一時十五分 (粵語)
週六崇拜：早上九時三十分 (粵語、國語、英語)
週六聖經學校：早上十一時 (粵語、國語、英語)
祈禱會：(粵、英) 星期三晚上七時三十分
團契：按年齡及語言分組，請參閱網址或來電查詢
地點：6600 Country Hills Blvd., N.W., Calgary, A.B. Canada
(1 Block West of Nose Hills Drive in Citadel, N.W.)
Website: www.wccac.net E-mail: office@wccac.net

愛城華人宣道會

Edmonton Chinese Alliance Church

5019 - 199 Street NW, Edmonton, Alberta, Canada T6M 2T6
Tel: (780) 483-2143 Fax: (780) 483-2640 Email: office@ecac.ca

教牧：陳亦弘牧師、張曉牧師、黃偉儀義務傳道、Pastor Phoebe Chan

主日崇拜：粵語 8:15 am / 9:30 am ; 國語 9:30 am
英語 / 少年 / 兒童 11:15 am

主日學：英語 / 少年 / 兒童 9:30 am ; 粵 / 國 11:15 am

愛城宣道會城北堂

North Edmonton Alliance Church

5108 McLeod Road, Edmonton, AB, T5A 3J2

主日崇拜：上午九時卅分(粵)，十一時(英)

教牧：李潤財牧師、劉遠滔牧師、黎嘉陽牧師、梁苑霞傳道、鄧惠思傳道

電話：780-478-1443
電郵：office@neachurch.ca 網址：www.neachurch.ca

溫哥華教會

信心方舟基督教會

The Ark Of Faith Church

地址：5855 Imperial Street, Burnaby, BC V5J 1G4
電話：604-438-8325
主日崇拜時間：星期日下午2:00

每週聚會時間表

| | | | |
|----------|---------------|-------|---------------|
| 主日崇拜(國) | 主日午 2:00-3:30 | 真理班 | 周六午 1:30-3:00 |
| 姊妹團契(華月) | 主日午 4:00-5:30 | 查經禱告會 | 周五晚 7:30-9:30 |
| 真理班 | 周三午 1:30-3:00 | 青少年團契 | 周五晚 7:30-9:30 |

歡迎你來參加

列治文華人浸信會

Richmond Chinese Baptist Church
10311 Albion Road, Richmond, BC, V7A 3E5
電話：(604) 274-1311 傳真：(604) 277-9728
網址：www.richmondcbc.ca 電郵：info@richmondcbc.ca

家庭事工：張漢文傳道
外展及關顧事工：林富榮傳道

主日崇拜：9:30 am (英)，11:00 am (粵)
主日學：3:00 pm (週五及週日各一班)
祈禱會：逢週三，8:00 pm (Zoom)

兵乓球青少年訓練班：逢週六—12:00 pm
讚美操：每月第二第四週四—11:15 am
Awana：每月第二第四週五—7:15 pm
團契及小組：請參閱網址或來電查詢

南溫哥華基督教頌恩堂

South Vancouver Pacific Grace MB Church

義務顧問牧師：林壽華牧師
教牧：梁美蓮傳道，Pastor James Wong, Pastor Justun Chan

主日崇拜：英語 9:20 粵語 11:20 少年 11:30
兒童主日學：9:00 及 10:30

611 E. 50th Avenue, Vancouver BC V5X 1A9
Tel: 604-325-5300 Email: svpgmbc@hotmail.com
www.svpgmbc.org Facebook.com/svpgmbc

大溫哥華聖道堂

Evangelical Chinese Bible Church
5110 Marine Drive Burnaby, BC, V5J 3G6
Tel: 604-438-3222 YouTube: ECBC Burnaby
Website: www.ecbc.org Email: ecbc@ecbc.org

創堂牧師：孫約翰 主任牧師：王理智
牧師：徐久明、Arthur Howard、朱雅恩、茹威立、吳欣迪
傳道：李柏威、宋慶文
實習傳道：梁奕卿

每主日上午崇拜時間：
9:00 (英文)；10:45 (國譯英)；10:45 (雙語無翻譯)

晨光基督教會

Town Light Ministries

盧碧珍幹事 604-720-7457
www.townlightministries.com

聚會時間
主日崇拜：早上10:30 - 11:30 AM
查經班：逢第一、第三個星期四晚上 8:00 - 9:00
祈禱會：每月第四個星期四晚上 8:00 - 9:00
晨光靈修組：逢星期一、三、五早上 10:45

歡迎加入Zoom 會議ID: 296 980 2833 密碼: 7457

讀書感悟

橘樹與堅毅獨立的人格精神

讀《楚辭》(中)

權陳

獨立不移人格追求

屈原是偉大愛國詩人，品行高潔，憂國憂民，所以不為當時的昏君所信和小人所容，一生被疏離遭讒言。他被橘樹的品格所感動，在《九章·橘頌》中，詠橘樹而抒發自己獨立不移的人格追求，熱烈激情的詞章中，發射出堅毅和純潔的強大力量。

「後皇嘉樹，橘徠服兮。受命不遷，生南國兮。深固難徙，更壹志兮。」開首三句，則體現一種神聖感中的志向堅立。後皇乃中華先民對於土地的神聖般的尊稱，土地厚德載物，絕非今天的人把自然看成只有工具價值，作用只是供人類使用的「資源」而已。現代詩人郭沫若的詩句，表達了對大地的深情：「地球，我的母親！天已黎明了，你把你懷中的兒來搖醒，我現在正在你的背上爬行。」大地不是神，但它在與上帝的關係中有神聖性。

人當在基督裡扎根

後皇的嘉美橘樹，生長在屈原的家鄉壯麗三峽中的秭歸，它北有大巴山的天然屏障擋住寒流，又有長江邊上水土的滋養潤育，橘樹生機勃勃，果實豐滿圓潤；而屈原相信，天命讓橘樹生長在此地，他的南國楚國的故土，橘樹接受天命，深扎於故土，「不遷」、「難徙」，堅守此「壹志」，何等堅一志向！今天許多國人「北漂」、「上漂」、「廣漂」……還有移民海外。在何處扎下心靈之根？在何處有精神的尊嚴？從生命的超越來看，人當在昔在、今在和以後將要再來的基督裡扎根，他們的永恆盼望就像靈魂的錨，深扎在創天造地的救主裡，「又穩當又堅固。」從血緣身體看，人在自己的民族和祖國的精神家園中扎根，無論身在何處，都以自己的黃皮膚、黑頭髮、中國心而感受到尊嚴，與其他膚色的人在上帝面前平等。

外表精美內在潔白

「綠葉素榮，紛其可喜兮。曾枝剌棘，圓果搏兮。青黃雜糅，文章爛兮。精色內白，類可任兮。紛緼直修，姱而不醜兮。」屈原對橘樹的觀察是細微的，不是口號式的熱愛和乾癟的比附。綠而素（白），素白原來是多麼美！記得家鄉重慶人愛說：好吃不過茶泡飯，好女不過素打扮。「紛」、「曾」、「續紛茂盛」和「層疊」（林家驪譯），好一派生命的盛開。剌棘尖銳扎人，摘紅玫瑰不也扎手嗎？果實尤其迷人，看那形狀，圓圓的，中國人喜愛的圓融；看那色彩，樹上的果子色彩變化，未成熟的「青」，熟的「黃」，文（紋）

章（文采）燦爛，愛美術的孩子們，去畫它們吧。作者接下來從外到內，描述橘樹不但外表色彩精美，而且內在潔白，如同肩負大道重任的君子，「類可任兮」，洪興祖、朱熹校語為「類任道兮」，僅有美是不足夠的，尋道行道是生命目標。最後兩句談美的修飾，美得無瑕疵；修飾就得要修道；世人都有瑕疵，屈原可能太理想化了。

橘樹志向與眾不同

再欣賞第二段：「嗟爾幼志，有以異兮。獨立不遷，豈不可喜兮。深固難徙，廓其無求兮。蘇世獨立，橫而不流兮。閉心自慎，終不失過兮。秉德無私，參天地兮。願歲並謝，與長友兮。淑離不淫，梗其有理兮。年歲雖少，可師長兮。行比伯夷，置以為像兮。」前四句，又提到「志」，橘樹從幼年起，其志向就與眾不同啊。此時屈原眼中的橘樹獨佔風騷，而可能別人眼中的梅蘭竹菊，也同樣象徵純潔高尚的人格。從前面的「受命不遷」，到這裡的「獨立不遷」，兩次「不遷」，再次讚美橘樹的絕不動搖的堅毅和「壹志」。辭中兩次用「獨立」，不是外形的「金雞獨立」，而是志向的獨立，不隨波逐流的獨立。人在世上，往往講的是適者生存，是隨大流；今天的潮流是追粉絲，盼點讚，聚集名人追捧，不惜一切銷售自己成為網紅，「獨立」是何等稀罕的字眼。獨立是有代價的，追求獨立的人願意承受這個代價，屈原正是付出了代價的君子。

持守德性行出無私

區應毓牧師在感悟這種不順波逐流的獨立時寫道：「作一個耿直如柑橘的人，有原則，不畏強權，持守真道，為真理打那美好的仗，跑完我們當跑的路。我們深信神的應許是實在的，必有公義的冠冕為我們存留。」

屈原提出了慎獨的工夫，持守德性和行出無私，以達「參天地兮」的理想。《中庸》提出聖人是「自誠明」，一般是「自明誠」，要努力才能要達到「至誠」，最終都是朝向「則可以贊天地之化育」，子思的思想影響了屈原。這種理想是偉大的，但人修德的力量從何而來呢，聖人有幾位呢？「願與歲月一起流逝，和你長久相伴永遠為友啊。」（林家驪譯）歲月流逝本來有一種滄桑感，不過這裡注入了一種與知音相伴的溫情，知音可以是人，也可以是那橘樹呢！最後，作者以較為平和舒緩的語氣，以讚頌榜樣的人格精神作結。◎

我們懂得愛嗎？

比斯

跑到人前來評理

最近在網上收看一個在國內很受歡迎的大型情感心理電視節目。每集一個鐘頭，分上下兩部分，分別有兩對情侶或夫妻一起上節目來，要互相埋怨，要互相數對方的不是。節目由2010年開始，每星期播出四晚，即這十多年來，總共有近4,500多對情侶或夫妻，覺得在人後不能解決二人關係的問題，要跑到人前來給那些專家、評論員、名演員或主持人來評理。這類半真人秀節目必須有個格式，通常格式的好壞，會決定節目是否成功的一半因素，而另一半，就是當中的內容是否夠吸引了。

節目一開始，總是一男一女先把對方和對這段關係的不滿說出來。通常說不了兩句，就會演化成爭辯，有時甚至大打出手；二人互相攻擊還不夠，有時還把父母，或前男女朋友，或閨蜜，或情敵請上台，互相廝殺，吵個不亦「樂」乎。吵架點十居其九跟錢有關，要不就是與對方的父母不和，通常搭配性格上的一些缺點，例如壞脾氣之類，反正就是各不相讓。主持人功力深厚，總可以把情況給控制住，然後讓那些專家、老師給他們一些教導，當中有些頗有見地，也不乏老生常談。

還是本來愛不夠

才看了幾天節目，禁不住想，怎麼人雖然不盡相同，但毛病總是如此相似。我們以為談的是情，言語間卻沒有多少情感在當中，反倒情緒卻是一大把——心有不甘、生氣、以牙還牙、委屈……生活之中沒有了愛，我們究竟怎麼了？

一個電視節目能一做十多年，當中有數千對情侶夫妻的分享，而核心問題竟又是原出一轍；可見作為觀眾的我們做了八卦之外，其實對這些人所經歷的，多多少少總有點共鳴吧。一對愛人當初走在一起時，應該是甜蜜多於苦澀吧，要不然怎能繼續下去？但那些甜蜜是被生活，被柴米油鹽消耗掉，還是本來就愛不夠？

我們懂得愛嗎？《聖經》說：「愛是恆久忍耐，又有恩慈；愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂，不作害羞的事，不求自己的益處，不輕易發怒，不計算人的惡，不喜歡不義，只喜歡真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。」（哥林多前書13章4至7節）

首先「恆久忍耐」，已經是現代人其中一個最大的挑戰！還要「不求自己的益處，不嫉妒、不自誇、不張狂」，那根本跟現今世代的個人主義文化背道而馳。「不義」很多人都不喜歡，不過誰又真正深究過甚麼是真正的公義？同樣地，「只喜歡真理」——我們又是否真正知道真理究竟是甚麼？最難以實行的，應該是最後的四大「凡事」——凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐。一切、所有、任何事上都要包容，都要相信，都要有盼望，並且一直忍耐，不管誰對誰錯，吃不吃虧，總之就是要用最大的恩慈對待，才合乎《聖經》中所說的愛。

也許我們覺得很難做到《聖經》所描述的愛，是因為我們跟那愛的源頭有了隔閡。「上帝就是愛，住在愛裡面的，就是住在上帝裡面，上帝也住在他裡面。」（約翰一書4章16節）。想好好愛和被愛，跟上帝連結起來，那麼再不可能，也變得可能。◎



男人與婚外情之十五

蘇關南

預防婚外情的重要步驟

步驟二：建立婚外情的危機意識

過分自信 欠危機意識

如果沒有深入了解婚外情的強大殺傷力，想要建立對婚外情的危機意識，根本是不切實際，也沒有這個需要；但如果了解到婚外情的可怕後果，建立婚外情危機意識，就變得理所當然了。事實上，非常多的已婚男女，不會對婚外情有任何危機意識，有些人甚至非常自信，覺得自己一生也不會發生婚外情，因為自己是一個愛家的人，只要內心有一種愛家心態，婚外情是不會找上門來的，所以不必要了解婚外情的破壞力有多大，更不需要有甚麼危機意識，因為自己根本無意出軌，有些人甚至自命為婚外情的絕緣體。

大概兩年前，我看過一套有關婚外情的片集，據說內容是改編自真人真事，難怪非常寫實，在現實生活中，也真的經常會碰到這些例子。故事是環繞著兩個中年夫婦的家庭而發展，一個是小周的家庭，另一個小馬的家庭。

地產經紀 與客交朋友

小周是一間地產公司的從業員，專職買賣房屋，在公司已經工作了十多年的他，對這行業非常了解，所以哪怕只有他一個人賺錢，養活一家三口還是應付自如。

他太太是一個爽朗、能幹、精打細算的全職家庭主婦，二人育有一個少年期的女兒，太太把家庭和女兒照顧得很好。小周是一個愛家之人，也知道自己有個聰明本事的好太太，使自己可以無後顧之憂，專心去發展事業。

在一次偶然的機會下，認識了一名外

表嚴肅冷漠的中學教師小馬。他向小周表示，現時的房子已經住了很多年，加上兒子剛進入青少年期，希望能有多些空間，所以很想另找一間較大的房子。於是，小周只要取得合適的房屋資料，通常就會在小馬下班之後，晚上去他家拜訪；可是，小馬看過小周介紹的資料後，似乎總沒有看上眼的，不是批評這裡不好，就是那樣不合意。小周仍然非常耐心地，不斷把新的資料帶給小馬看，漸漸地小周跟小馬一家都變成朋友了。

愛家之人 墮柔情陷阱

交往下來，小周發現小馬原來是個大男人主義者。每當小周登門拜訪，馬太太都會為客人和丈夫奉上熱茶一杯，但當小馬發覺茶泡得不够濃，又或者水不够熱的時候，總會在小周面前向太太大發雷霆。每一次他太太都是連聲道歉，默默地忍受著，然後再泡過兩杯新茶來。

一天下午，小周因為找到新的房屋資料，自己又剛好在馬家附近，所以便致電馬太太，看看可否將資料留下給她。馬太太一口答應，表示歡迎他把資料拿過去。那次，小周在馬家逗留了差不多一個多小時，小周和馬太太談得很投契；小周經過第一次跟馬太太單獨直接交談後，得知她原來跟自己太太一樣，是全職家庭主婦，並發現她是個溫柔忍耐，很有女性魅力的人，只是眉宇之間，卻予人一種楚楚可憐的感覺。小周離開時，馬太太鼓勵他，如有新資料可以日間帶來給她，之後她會和丈夫細看並商量。就這樣，小周便經常去找馬太太，有時甚至沒有新屋資料，也會上門找她聊天，聆聽馬太太的內心感受。（待續）◎

泉源信箱

前夫向我喋喋不休談現任妻子

古小姐：

我跟前夫離婚已經五年多，他也於兩年前再婚，而我至今仍是單身。很多時為了兒子的問題，我們會見面。最近，他常在我面前訴說妻子的不是。事不關己不勞心，我已直接跟他說，不要在我面前提起他的生活狀況。只是每次碰面，他還是喋喋不休，害得我回去之後思緒被打擾，前塵往事逐一浮現。我該怎樣做？ 巧麗

巧麗：

謝謝來信。不同的離婚夫婦有著不同的相處模式。有撇脫地形同陌路，老死不相往來；又或祝願各自安好，互不打擾；亦有婚是離了，情感卻是相互糾纏不放；也有因為子女的好處，而能成人地維持友好關係，就如妳與前夫的做法。然而，友好關係不等同夫妻關係；要能維持健康長久的關係，則必須設立有健康的相處界線和恰當距離。以下方面供妳反思及考量：

一、重新檢視雙方的身份角色。

離婚後，表示彼此的夫妻關係已終止，無論在情感上、精神上、肉體上和生活上都已各自分割，只因兒子的緣故，彼此仍維持兒子的父親和母親的角色。相信這樣做是不想因你倆離異，使兒子留下陰影，能為兒子的健康成長而盡責和合作，很值得欣賞。

然而，友善相處不等同親密的朋友，需有合宜相交之道。如信所示：兒子他爸已於兩年前重新組家庭，每次相見都向妳訴說現任妻子的不是，是十分不恰當的做法，且容易為不必要的問題醞釀不良土壤，更容易引起他現任妻子的誤解或妒忌，反讓自己間接成了第三者。

二、務必設立彼此健康的心理界線及實際的距離。

雖然妳已直接跟兒子他爸說，不要在妳面前提及他的生活狀況，而他每次見面時仍是喋喋不休；只因妳沒有正式和在行動上終止他的行為。雖然妳無法控制對方的做法，妳卻是可以掌握自己的話事權和行動；建議妳得嚴肅地向他

重新制定相見時的規則，如每次見面的目的，只專注在兒子的問題上，絕不談及各人的生活狀況或情感問題。

妳需要他的尊重，否則妳會即時中斷見面及即時離場。故宜安排恰當的相見地點，甚至找合宜的親友陪同，只要不妨礙你倆商議兒子事宜即可。不妨鼓勵他尋找婚姻輔導，積極面對和解決他自己的婚姻矛盾，處理自己的情緒，因婚姻不是兒戲，希望他不要重蹈覆轍，不再讓他把妳當作方便，又或以「朋友」作幌子尋求人一己的想望。

三、洞悉內在的自己。

這包括妳的思想情緒和行動，以及與外在環境，與前夫互動的模式。看看是否尚有未了的情意結？是否已從過去的傷痛走出來？有否重建健康的自尊、自信和自我身份價值的肯定，開創自己的人生新方向和生活？同樣鼓勵妳閱讀有關的書籍，參加有關的課程（如泉源輔導中心舉辦的「正念減壓」和「建立健康心理界線——自我區分」等課程，可瀏覽泉源網站www.livingwater-counselling.org）或其他社區、或教會的講座和資源。

祝願妳能從離婚的經驗中得到啟迪，重尋內在的真我，整理紛亂的思緒，愛錫自己和培育健康的全人，開創屬於妳自己的未來和幸福。☺

妳的朋友 古潔明

(如需要專業輔導，歡迎致電泉源輔導中心905-763-0818) www.livingwater-counselling.org

教會及社區消息
歡迎教會、機構、團體提供免費活動資訊。每項活動只登一次。敬請貴會把消息簡縮在一百字之內，並於每月十八日前電郵至vancouver@cchc.org。請勿以傳真方式傳送，免浪費紙張。惟版面有限，本報保留刊登及編修權。

福音聚會
「福音x網上傾」你認識福音嗎？
溫哥華華人宣道會主辦。10月19日至12月7日晚上7時半至9時15分以Zoom視頻粵語舉行。會議ID: 894 0101 1771, 密碼: 1061142。查詢：604-874-7612或電郵：gospel@vcac.ca。

網上講座 / 課程
「腦退化友善社區」粵語講座
列治文使命宣道會主辦。11月6日上午10時半至中午12時以Zoom網上舉行。講員：卑詩省阿茲海默症協會支援及教育主任唐柳迎Sharon小姐。內容：講座讓大家認識各類退化症及相關的病。報名：communitywecare.ca/registration_dem, Zoom ID及密碼於登記後會以電郵發出。查詢：604-248-1885或電郵：community@cacweb.ca。

培育講座
溫哥華華中小城宣道主辦。11月6日上午9時至10時半以Zoom網上舉行。主題：讓孩子們到這裡來；講員：教會資深兒童導師。歡迎報名參加，查詢：604-877-8606內線242。

「心靈健康橋樑」網上講座
卡城華人宣道會主辦。11月6日上午10時至11時半「從哀慟到成長」；11月12日晚上7時半至9時半「心靈健康——新里程」粵語；11月27日晚上7時至9時「夫婦攜手渡疫情」國語；12月3日晚上7時半至9時半「心相聯的管教」粵語；12月5日下午3時至5時「心相聯的管教」國語。報名：https://ccac.life/cht-wellness, 電郵：wellnessbridge@ccac.life 或致電587-966-5187。

佳頤安康養生系列粵語網上講座
佳頤中心主辦。11月12日下午3時半至5時。主題：中醫看癌症治療後身體調理；講員：陳健安博士主講；內容：介紹中藥湯水食療，對抗癌病或和預防疾病。查詢：WhatsApp 778-223-7236或電郵：info@gccws.ca。

教會聯合粵語講座
菲沙灣教會、高貴林宣道會合辦。11月13日下午2時至4時15分以Zoom網上舉行。題目：《疫後之個人財務管理》、《新常态——後疫情時代的未來工作趨勢》；講員：郭鴻徽、李綺文。報名：bit.ly/3BF1x1C、查詢：778-999-1204或604-945-5850。

其他
恩雨同路人
逢週六晚上7時在AM1470電台播出。一年一度的電話籌款特輯。關慧心分享她患病時又同時經歷母親患癌去世的打擊，她如何靠神及弟兄姊妹的關懷而度過呢。黎詠婷會分享她自小缺乏愛，以為婚姻可令她獲得愛，但

卻帶給她另一個體會。在波哥大直教的張舜娥會分享疫情期間的經歷。節目亦會在卡加利、愛民頓、澳洲及美國三藩市播出。查詢：604-244-3767。

中信愛城中心
「精神管理」粵語網上課程
11月13日至12月4日逢周六上午10時半至中午12時(亞省時間)舉行。學會面對和處理情緒，有助睡眠和人際關係。報名及查詢：WhatsApp 587-982-8111。☺

卑詩省列治文同堂
Immanuel Christian Reformed Church (ICRC)
位於7600 No. 4 Road, Richmond, BC, 有國語、英語和閩南語三堂聚會，四十餘年歷史，聚會人數約400人。
誠聘國語牧師一位
負責國語堂具體事工，為國語事工制定計劃並落實，主日講道，團契和小組事工，福音佈道和門徒培訓，指導國語助理牧師/傳道。要求有福音派神學背景，道學碩士學歷，有敬虔的個人生活見證，有愛心，團隊精神和領導力，3年以上教會經驗(北美為佳)，精通國語，並能英語溝通。

誠聘兒童主日學牧師/傳道一位
負責全教會英、國語兒童主日學事工，及每周五的Kids Connect課程及活動，暑假聖經學校，秋季嘉年華及其它，協調組織，培訓帶領同工。要求有福音派神學教育背景，兩年以上兒童事工經驗，有愛心和良好溝通能力，組織管理能力，精通英語，并能國語交流，通閩南語更佳。
English Ministry Pastor
Responsible for all English Congregation ministries and report directly to ICRC Council. Must subscribe to and agree with ICRC's statement of Faith, graduated from a recognized seminary, fluency in English, leadership experience and passionate for multi-ethnic church.
教會網站https://icrc.ca, 有意申請者請將簡歷發至：hr@icrc.ca. For all positions, full details available at https://icrc.ca. Please submit your cover letter and resume to hr@icrc.ca.

列治文門諾會平安堂
11571 Daniels Road, Richmond, BC V6X 1M7
誠聘主任牧師/傳道人
- 以粵語為主，能操流利英語
- 畢業於國際認可之福音派神學院
- 擁有三年或以上教會經驗，北美教會經驗為佳
- 有領導與講道恩賜
請意應徵者請把Cover Letter與履歷電郵至：search@rpcmc.ca 或參閱網址：www.rpcmc.org

使命浸信會
4798 Gladstone St. Vancouver, V5N 5A5
誠聘牧師/傳道
• 純正福音派信仰神學院畢業
• 須有領導、牧養、講道、教導與關顧等恩賜
• 須具北美教會三年以上經驗
• 以流利粵語講道，具備英語溝通能力
有意應徵者請將履歷電郵至：mbcpc21@gmail.com

卑詩省溫哥華華人播道會
誠聘：全職設施維修員
有設施維修相關經驗，有修理大樓輕微破損經驗。
誠聘：全職堂務員
主要負責教會清潔工作，有兩年或以上堂務經驗，曾在教會、學校、政府等機構大樓服務更佳。
詳情請瀏覽本會網站 www.vccfc.org
應徵者請將履歷以電郵傳遞至hchwang@telus.net 教會人事部主席汪漢忠弟兄收。

卑詩省溫哥華華人播道會
誠聘：全職中文堂主任牧師
* 以粵語為主，能操流利英語，通曉國語更佳
* 畢業於國際認可之福音派神學院或聖經學院
* 曾牧養教會五年以上，其中最少三年任職堂主任，具北美教會經驗者優先考慮
應徵者請將履歷以電郵傳遞至careers@vccfc.org聘牧委員會收

列治文聖道堂(卑詩省)
誠聘
部份或全時間傳道人
負責兒童或青年事工
畢業或就讀道學碩士
能操流利國語及英語
具北美教會經驗更佳
請將履歷電郵至 ecbc.rmd@gmail.com

愛城浸信國語教會
Lansdowne Community Baptist Church
誠聘國語事工牧者
誠聘一位全職國語事工牧者(www.lcbc.ab.ca), 協同主任牧師牧養國語會眾。
基本條件：
• 有從神而來全職事奉的呼召和成熟的屬靈生命
• 有北美福音派華人教會牧會經驗
• 對門徒培訓以及領袖栽培有恩賜和負擔
• 福音派神學院道學碩士畢業
• 國語為母語，英文能流利溝通
有意者請將Cover Letter、簡歷、信主和蒙召經歷以及三位推薦人的信息Email聘牧委員會主席周為熙弟兄，郵箱：info@lcbc.ab.ca。申請截止日期為聘到合適的牧者為止。

愛城華人基督教福音堂
誠聘粵語助牧
愛城華人基督教福音堂是一間超宗派的福音信仰教會，現誠意邀請一位有福音遠象的同工與現任的八位教牧結伴，委身拓展神國。
應徵者須符合以下要求：
一. 畢業於福音信仰的神學院
二. 有教導和傳福音的恩賜與訓練
三. 能與其他教牧團隊事奉
四. 有北美教會經驗者優先考慮
五. 能用英語或國語會話更佳
有意者將履歷電郵杜家源牧師：Ivan.Doo@eccc.ca

沙加緬度
華人恩典聖經教會
誠聘粵語部牧師一名
- 負責粵語堂的講道、牧養及屬靈監督
- 符合聖經裏長老的資格
- 具道學碩士或以上學歷優先考慮
- 備有牧養北美教會不同年齡層會友的經驗更佳
- 有釋經講道及教導的恩賜
- 以流利粵語講道、能以國語及英語溝通及書寫更佳
- 接受本會的憲章、認信、信仰宣言和與本會教義對齊
有意者請寄履歷到：Pastoral Search Committee Chinese Grace Bible Church, 6656 Park Riviera Way, Sacramento, CA 95831
或電郵：pastorsearch2018@chinesegracebiblechurch.org
CGBOnline.net

卡城華人宣道會城西堂
國語事工助理牧師
卡城華人宣道會城西堂現在平均崇拜出席人數約一千人，其中國語會眾約二百二十人。教牧團隊包括主任牧師、兩位副牧師(其中一位是國語領導牧師)、五位助理牧師和一位義務傳道。本堂看重門訓、關顧、本地及海外宣教事工。
申請人必須符合以下條件：
1. 持有普遍認可的福音派神學院學位；
2. 能講流利的國語(普通話)，具有良好的中文書寫水平，並能講流利的英語；
3. 如有北美教會經驗更好；
4. 具備良好的溝通能力和講道與教導的恩賜；
5. 對國語年青人和年輕夫婦有負擔；
6. 有熱心向本地的國語年青人傳福音；
7. 了解並能融入本教會兩文三語的多元文化背景。
申請人請把個人簡歷、得救和蒙召全時間事奉的見証寄往下列地址：
The Chair, Pastoral Search Committee Westside Calgary Chinese Alliance Church 6600 Country Hills Blvd. N.W., Calgary, Alberta, T3G 4H4 Canada Phone: (403) 239-2990 Email: office@wccac.net

信義會新生堂 New Life Chinese Lutheran Church
誠聘國語全職牧者，服事及帶領國語部，需認同信義會信仰，持有道學碩士學位。應徵者需：
• 蒙召事奉成熟信徒和發展年輕家庭事工
• 操流利國語，懂英、粵語更佳
• 具備溝通，組織及領導能力
• 輔導及教導恩賜
請將履歷電郵pastorsearch@nlclc.org 或郵寄Pastoral Search Committee (MM) 6215 Main Street, Vancouver, B.C. V5W 2T9